



## 蟾蜍山

臺北市公館附近，有一座山，形狀似蟾蜍，因此叫做蟾蜍山。

相傳昔時此山住有蟾蜍精，常常噴出毒煙，加害住民牲畜。後來鄭成功的軍隊經過此地，就用大砲（當時叫做龍磚）轟擊，恰好擊中了蟾蜍精的嘴巴，有一角的山土曾經崩下，從此蟾蜍精再不作怪了；可是也不會死掉。

再到後來，公館新闢公路，蟾蜍精的脚被切斷，牠纔完全死掉。

## 濁水

士林芝山巖後面，通往右角的路邊，有一條小溪，溪水四時混濁；但其上游却是清澄的。相傳這下游的水混濁，有一段來由。

昔日，本省北部，漳州人和泉州人發生械鬭。住在艋舺的泉州人，前來圍攻住在士林的漳州人。漳州人抵抗不支，退入芝山巖基地。因占到地勢的優勝，泉州人遂無法攻入。最後，他們想出了一個計策，派人散佈謠言說：假如漳州人五人為一組，把辮髮結在一起，從芝山巖走出來，決不殺害。

被圍困的漳州人聽到謠言後，很多信以為真，陸續走出芝山巖。但都中了計，立刻被殺。據說就是這些人的血，使得這下游的溪流混濁不清的。

## 矮人

昔傳臺灣的南方，有矮人居住，身長七寸。據說這些矮人的來歷，是因漢武帝時，有一個仙女的庭裏，種着許多仙桃，三十年結實一次。仙女的兒子會因偷食這種仙桃，遂被謫往遠地，放逐來臺灣南方，變成矮子。後來並有不



(閩械岩山芝)



**蟲牌**  
註冊商標

**中農化互廠出品四大農藥**

**巴拉松乳劑** 採用西德拜耳藥廠原料製造 品質與富粒多相同

**PM乳劑** (巴拉松混合乳劑) 與日本龐直農藥株式會社技術合作獨家製造防治水稻螟蟲及其他作物害蟲

**中農化互廠股份有限公司出品 馬拉松乳劑** 防治蔬菜葉樹害蟲極具效力

**混合氨基磷與氨基磷乳劑** 牌子老·藥害低·防治蔬菜·葉樹·害蟲

總公司：台北市南陽街三四號 電話：三一六六一 互廠：台北市景美鎮萬隆里  
經銷處

臺中縣霧峯鄉中正路 274 號	正豐農藥行
雲林縣虎尾鎮光復路 48 號	惠豐農業資材行
臺北市漢口街一段 23 號	大豐農藥公司
屏東市長春里民生路 88 號	和豐米廠
臺東鎮中華路 219 號	永發農機行

臺北市永樂市場內	蓬萊農產行
新竹市東門街 73 號	大豐行
桃園縣新屋鄉新生村	建德米廠
臺北市博愛路 63 號	永裕貿易公司
豐原鎮中正路 10 號之 34	資豐年供應行